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～町民・観光客あわせて延べ9,000人が来場～
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魅川憲一郎魅川憲一郎

　9月20日（土）・21日（日）の2日間、「第25回久米島まつり」がふれあい公園
で開催し、約9,000 人が来場者し大いに賑わいました。
　今年は、小中学生対抗の大縄跳び大会や角力大会、島内小中高生のメンバーで
構成された現代版組踊ガサシワカチャラ、ハンドコーラス、フラ、エイサー、久米
島町音頭などの演舞で地域一体となった参加型の催しが会場を盛り上げました。

　また、玉城千春さん（Kiroro ボーカル）を
はじめ、TOOKAMI、魅川憲一郎ショー、
ゆいゆいシスターズ、イクマあきらさんによ
る島外アーティストのライブパフォーマンス
も実施。幅広い世代が楽しめるステージ演出
が繰り広げられました。
　そのほかにも、久米島の久米仙杯パークゴ
ルフ大会と 3×3 バスケ大会、キャラクター
ショー、無料で遊べるエアー遊具、ダブルダッ
チ体験会など、子どもから大人まで楽しめる
多彩なプログラムが展開されました。

　まつりのフィナーレでは、まつり両日打ち上げ花火が夜空を彩
り、歓声と拍手に包まれた感動的な締めくくりとなりました。
　今年のまつりは、町内外から多くのご協賛・ご協力をいただき、
円滑な運営のもと無事開催することができました。なお本年は、
町として初めて交付金を活用し、まつりの一部運営を外部委託す
る形で実施いたしました。これにより、専門的な演出や安全対策
を取り入れつつ、まつりの情報発信にも力を入れ、久米島の魅力
を島外へ届ける企画としても充実させることができました。
　町としても、久米島まつりを「地域振興の拠点」「町民の誇り」
となる行事として、今後も継続的に発展させてまいります。ご協
力いただいたすべての皆様に心より感謝申し上げます。

久米島まつり
第25回

盛大に開催！
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まち 話題のまち 話題の
初めてのベースボール５に挑戦！初めてのベースボール５に挑戦！

久米島ゆかりの歌と踊りで会場沸く久米島ゆかりの歌と踊りで会場沸く

久米島から伝統工芸士誕生久米島から伝統工芸士誕生

大田昌秀さん・翁長雄志さんの軌跡　島で上映大田昌秀さん・翁長雄志さんの軌跡　島で上映

　９月23日（火）ベースボール５（ファイブ）体験会がホタル
ドームで行われました。当日は、少年野球チームや中学生ほ
か、小学生や幼稚園生など野球未経験者も含め総勢150名
以上が汗を流しました。特別ゲストには、ものまねタレント“マ
チョ谷翔平”さんと“ムーチー・ベッツ”さんが登場！お楽しみ抽
選会や地元中学生とのエキシビジョンマッチで大いに盛り上
がりました。ベースボール５とは、ゴムボール１つでできる５人
制・５イニング制の新しい競技。世界中で人気が高まり、ユー
スオリンピックの公式種目にも追加されています。

　９月２７日（土）沖縄国際大学琉球芸能文学研究会による
自主公演「二葉踊り」が具志川改善センターで行われまし
た。開演前から多くの町民が会場に集まり、約350名が来
場。公演では「スーパーマミドー」などのオリジナル演目に
加え、久米島にゆかりのある歌や踊りも披露されました。
若者ならではのエネルギーあふれる舞台に、観客からは大
きな拍手が送られました。また、字兼城出身の糸数逸晴さ
んも出演し、会場を盛りあげました。

　新垣三線店の新垣清昴さんが９月２４日（水）に町役場を訪
れ、「三線」伝統工芸士に認定されたことを報告しました。新垣
さんは1972年から三線をつくり続ける職人で、令和２年には
沖縄県知事より「沖縄県工芸士」としても認定されています。
今回の伝統工芸士の称号は、高度な技術を持つ職人に贈られ
るもので伝統的工芸品産業振興協会が認定するものです。新
垣さんは「これからも、三線愛好者の皆さまに喜んでいただけ
る三線を心を込めてつくりたい」と抱負を語りました。

　９月２８日（日）具志川改善センターで映画「太陽の運命」の上映
会が行われました。当日は、３回の上映で町民およそ600名が来
場。多くの方が心を動かされる時間となりました。この映画は久米
島出身の大田昌秀さんと、翁長雄志さんの元県知事２人の半生を
描いたドキュメンタリー作品です。上映を望む町民の声が多く寄せ
られ、映画館のない久米島での貴重な上映が実現しました。上映
後には監督の佐古忠彦さんが登壇し、大田元知事との思い出や
久米島での上映に込めた想いを語りました。

ふるさとへ本のプレゼントふるさとへ本のプレゼント

玉城千春さん　町長を表敬玉城千春さん　町長を表敬

久米島の未来をともに久米島の未来をともに
佐賀大学へ感謝状を贈呈佐賀大学へ感謝状を贈呈

島のファンをつなぐ絆　これからも島のファンをつなぐ絆　これからも

　久米島町出身の作家・よざていこさんから、
自身が書いた児童書「家電と話すおばあちゃ
ん」12冊が町へ寄贈されました。いただいた
児童書は、町内幼稚園、小中学校の本棚へ並
びます。よざさんは「久米島の子どもたちのた
めに」とふるさとを想い、寄贈されています。

　久米島まつり１日目のスペシャルライブに出演し
た「kiroro」のボーカル・玉城千春さんが、９月１９日
（金）に町役場を訪問し、町長を表敬しました。玉城さ
んは「久米島の皆さんへの感謝を伝えたく、精一杯
歌いたい」と笑顔で語りました。まつり当日は、その
言葉どおり温かく透き通る歌声で会場を包み、来場
者から大きな拍手が送られました。

　８月２７日（水）に町役場応接室で佐賀大学へ感謝状を贈呈しま
した。佐賀大学海洋エネルギー研究所は平成２５年から久米島で
海洋温度差発電(OTEC)の実証実験を行い、深層水の産業利用
を進めてきました。発電後の海水を産業利用する複合利用に活
用する「久米島モデル」の要となっています。これにより関連企
業の拡大、生産額の向上、新規規雇用を創出するなど、地域産
業の活性化に大きく貢献しています。久米島モデルは国内外か
ら高い注目を集めており、今回その功績をたたえ表彰しました。

　久米島ファンクラブが設立１５年を迎え、記念事業を開催し
ました。９月２０日には久米島まつりのステージで感謝状贈呈
式、翌２１日には具志川改善センターで昼食交流会が行われ
ました。贈呈式には、設立当初からの会員11世帯(19名)の
うち４世帯(7名)が参加。交流会には、会員・元会員をはじめ、
桃原町長や町関係者など総勢約60名が集まりました。会場
では、これまでの歩みを振り返りながら、島を応援し続けてく
れる皆さんを、町女性会メンバーによる余興と手作りの沖縄
料理でもてなしました。

▲本人がご高齢のため、甥の盛本實様（写真右）が代理で贈呈

▲写真右　佐古忠彦監督

▲写真左　糸数逸晴さん（字兼城出身）
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　9月23日（火）、第16回全国離島交流中学生
野球大会（通称：離島甲子園）宮古島大会
（8/18 ～ 22）に出場した「久米島ゴールデン
キングス」の選手たちによる大会報告会が開催
されました。
　「久米島ゴールデンキングス」は球美中学校
と久米島西中学校の生徒16名で構成され、監
督、コーチ2名の指導のもと大会に挑みました。
1回戦・2回戦は見事勝ち進みましたが、準々
決勝で惜しくも敗れ悔しい結果となりました。
　報告会では、大会中の様子を収めたビデオで

大会を振り返り、選手一人ひとりが作文で大会を通して学んだことや、支えてくれた監督・コーチ・保護者
などサポートしてくれた方方々への感謝の気持ちを発表しました。キャプテンを務めた儀間聖さんは「結果
は悔しかったいけど、あらためて野球の楽しさを感じました。キャプテンとして学ぶことも多く、良い経験
になりました。支えてくれた両親や監督コーチ、応援してくれた皆さまに感謝しています。今回の経験を今
後の野球人生に生かし、人としても成長していきたいです。」と力強く語りました。
　島を代表して戦った経験は、彼らのこれからの大きな糧となることでしょう。

　７月23日から８月13日までの22日間、久米島西中学校２年の
木下さらさんと球美中学校２年の比嘉希さんが、カリフォルニア
州ランチョコルドバ市へ海外ホームステイ研修生として派遣され
ました。9月24日（水）、２人は町長を表敬訪問し体験を報告し
ました。「親元を離れての初めての旅は不安でしたが、仲間達、
ホストファミリーとの時間を過ごし不安がなくなった。また直ぐ
にでも帰りたい！」と笑顔で報告。両校の校長も同席しているな
かで「私が行きたかったです」と終始和やかに報告ができました。
　町長からは「この体験と学び、出会った仲間達との時間をしっ
かり後輩に伝えて、これからの糧として沢山活かしてほしい。“楽しかった・また行きたい”が最高の言
葉です。」と今後の二人の活躍に期待し激励の言葉が贈られました。
　２月開催予定のヤングフェスティバルでは、二人の体験を発表する予定です。自信がついた今回の経
験で、のびのびと学びの成果が出せるように日々の学校生活と準備に励んでいます。

学びと出会いにあふれた22日間のアメリカ体験学びと出会いにあふれた22日間のアメリカ体験
海外ホームステイ派遣事業の報告

久米島ゴールデンキングス離島甲子園報告会
仲間と挑んだ夏の舞台仲間と挑んだ夏の舞台

久米島町町民運動会久米島町町民運動会

　「のばせ体力・深めよ町民の和」をスローガンに、第 23 回久
米島町町民運動会が 10 月５日に仲里総合グラウンドで開催さ
れました。
　当日は晴天のもと、給水タイムを設けるなど熱中症対策を講
じながら、町民が安全に競技を楽しみました。会場には笑顔と
応援の声があふれ、幅広い世代が一緒になって汗を流しました。
　８チームによる熱戦が繰り広げられ、各チーム大接戦となり、
最後まで見どころ満載な大会となりました。結果は「くめしま」
チームが各種目で好成績を残し、初優勝（市町村合併後）を飾
りました。
　地域の絆を深め、町民の元気があふれる一日となりました。
参加・運営にご協力いただいた皆さま、ありがとうございました。

総合成績 優勝 くめしま 
 ２位 なかさと東
 ３位 なかさと西、清水A

皆様、はいたい！ 7月末より商工観光課で国際交流員（CIR: Coordinator for 
International Relations）として勤務しております、エミリー・バットナーです。
CIR は、観光やイベント、教育など様々な場面で、国際交流の視点から多文化共
生や多言語対応を推進する役割を担っています。今回は私の活動を簡単にご紹
介します。
インバウンド観光の振興：久米島へのインバウンド観光（外国人観光客）を長
期的に促進するため、受け入れ体制の整備に取り組んでいます。たとえば、
８月からは久米島の英語案内に取り組み、兼城港や空港に英語の案内板を設
置したほか、英語インスタグラムも開設しました。また、観光事業者の皆さま
へのヒアリング調査も実施しており、観光の現状や課題を把握し、今後の施策
に活かしていきたいと考えています。ご協力よろしくお願いします。
国際理解教育の推進：島内の子どもたちが異文化に触れる機会を持てるよう、学校訪問も行っています。９月は
町内の小学校 4校を訪問し、出身地であるニューヨークの紹介や、英語の「I like ～」という表現を使って子ども
たちと交流しました。久米島の元気で積極的な子どもたちに出会えたことは、とても嬉しい経験でした。英語で
の交流も大好きなので、町で見かけた際はぜひ英語でも声をかけてくださいね！
多文化共生社会の推進：外国人住民が安心して暮らせる環境づくりにも取り組んでいます。
特に災害時において多言語で情報発信できるよう、現在は対応状況の調査を進めています。
また、今後は島民の皆さまと一緒に文化教室や交流イベントも開催したいと考えています。
その際は『広報くめじま』などでご案内しますので、ぜひご参加ください！
　ご興味のある方は、インスタグラムも是非ご覧ください　visit.kumejima

世界と久米島をつなぐ エミリーのCIR日記世界と久米島をつなぐ エミリーのCIR日記

青空の下、町民がひとつに！青空の下、町民がひとつに！
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ほんのもり
だより

Vol.59

【問い合わせ】久米島町複合型防災・地域交流センター「ほんのもり」
　　　　　　　☎098－987－7051　　FAX 098－985－5052
　　　　　　　E-mail：honnomori@town.kumejima.okinawa.jp

開館日・イベント等の開催内容を変更する場合があります。ご了承ください。
不明な点・ご質問等ございましたら、「ほんのもり」までお問い合わせください。

開館時間 
平日 10：00～19：00
土日・祝日 10：00～17：00

11月・12月の開館カレンダー

ほんのもり
ホームページ

日 月 火 水 木 金 土

11月の開館カレンダー

※■はぴよぴよおはなし会＆読み聞かせ会
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12 月の開館カレンダー
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※小学生以下のご利用の場合は、
　保護者同伴でのご来館をお願いします。

ブックスタート読み聞かせボランティア養成講座は、絵本を介して乳幼児とのコミュニケー
ションの取り方を学べる内容となっています。

久米島町複合型防災・地域交流センター「ほんのもり」からのお知らせです。
当館では、「換気扇の常時稼動」「ゴミ箱の未設置」などを引き続き行ってま
いります。ご理解とご協力をお願いします。

ブックスタート読み聞かせボランティア養成講座参加者募集

日　　程： 12月14日（日）・21日（日）
　　　　　受付　12：30～
対　　象：どなたでも受講可能 
申込期間：11月1日（土）～11月20日（木）
申  込  先：「ほんのもり」２階カウンター
申込方法：電話・メール
※内容は変更する場合もあります。ご了承ください。

第1回

第2回

第3回

第4回

日　程

12月14日（日）13：00～14：30

　　　〃　　　　14：45～16：15

12月21日（日）13：00～14：30

　　　〃　　　　14：45～16：15

大岳小２年生が「ほんのもり」を見学しました！
　ほんのもりでは、各学校や団体、観光客の方々
の施設見学を受入れています。
　今回は大岳小学校の２年生のみなさんが、生
活科の授業で来館し、２階の児童書コーナーや
３階の一般書コーナー、１階の備蓄倉庫や避難
場所として使用される多目的室を見学しました。
質問タイムでは、来館者数や人気本などが出さ
れ、職員からの説明を熱心に聞いていました。

Q「本は何冊ありますか？」 ➡ A「約２万冊あります」
Q「一番古い本はなんですか？」 ➡ A 「1817年に出版された本が閉架書庫※１にあります」
Q「閉館後は何をしていますか？」 ➡ A「館内の清掃をしています」

これからも多くの方々のご来館をお待ちしています。

Q
Q
Q

A
A
A

※１ 一般の利用者が自由に出入りできない書庫

久米島高校魅力化プロジェクト久米島高校魅力化プロジェクト

備える秋備える秋
zozo プロジェクト始動！zozo プロジェクト始動！

　ファッション×地域をテーマに、チームでプロジェクトを完成させ
る取組が始動しました。久米島高校から3名の1年生が参加し、月に1回
のオンラインミーティング、週に1回のチーム内会議を行っています。
自主的にも集まる時間を設け、12月のプロジェクト発表に向けて準備
を進めています。久米島らしさをファッションと掛け合わせ、素敵なプ
ロジェクトを提案してくれることを期待しています。

久米島高校久米島高校

♯ファッション

パティシエトークパティシエトーク
　製菓学校への進学を考えている生徒の声を受け、現役パティシエ（歴15年）の
方とオンラインで話す機会を設けました。「好きを仕事にしていいのか」「パティ
シエやシェフになりたいけど、何をしておけばいいのか」など多くの質問が挙が
り、大盛り上がりの座談会でした。「（材料や機材が）足りない中でも工夫はでき
る」という言葉をもらい、久米島でできない理由を探すのではなく、物が限られ
ている中で工夫することが大事だと学ぶ機会となりました。

公営塾公営塾

♯好きを仕事に

1 年生がじんぶん館 Tシャツのデザインを検討中1年生がじんぶん館 Tシャツのデザインを検討中
　例年、寮生の1年生がデザインを担当しているじんぶん館Tシャツ。
今年度も1年生が集まってデザインを検討しています。「襟はつけるか
つけないか」「色味はどうするか」から意見を出し合い、個性あふれるT
シャツデザインを検討中です。
　このTシャツは、1年生だけでなく2、3年生、そして保護者の方も購
入している伝統あるTシャツ。今年度はどんな仕上がりになるか楽し
みです(写真は昨年度のTシャツロゴです)。

じんぶん館じんぶん館

♯伝統行事

英検対策を行いました英検対策を行いました
　9月の英検に向けて、公営塾のスタッフを招きライティング対策講座を行いました。生徒たちもはじめ
は緊張していましたが、徐々に自ら質問する姿がたくさん見受けられました。生徒たちからは「結論を先に
書くことを知ることができて良かったです」「字数の目安や要点のまとめ方など細かく教えてもらえてと
ても参考になりました」などの感想が挙がりました。また、公営塾スタッフ手作りの熟語カードを使い、グ
ループで楽しみながら問題を出し合う姿も見られました。これからも英検前には対策講座を続けていくの
で、この機会を積極的に活用してほしいと考えています！
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【問い合わせ】久米島町複合型防災・地域交流センター「ほんのもり」
　　　　　　　☎098－987－7051　　FAX 098－985－5052
　　　　　　　E-mail：honnomori@town.kumejima.okinawa.jp

開館日・イベント等の開催内容を変更する場合があります。ご了承ください。
不明な点・ご質問等ございましたら、「ほんのもり」までお問い合わせください。

開館時間 
平日 10：00～19：00
土日・祝日 10：00～17：00

11月・12月の開館カレンダー

ほんのもり
ホームページ
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11月の開館カレンダー
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※小学生以下のご利用の場合は、
　保護者同伴でのご来館をお願いします。

ブックスタート読み聞かせボランティア養成講座は、絵本を介して乳幼児とのコミュニケー
ションの取り方を学べる内容となっています。

久米島町複合型防災・地域交流センター「ほんのもり」からのお知らせです。
当館では、「換気扇の常時稼動」「ゴミ箱の未設置」などを引き続き行ってま
いります。ご理解とご協力をお願いします。

ブックスタート読み聞かせボランティア養成講座参加者募集

日　　程： 12月14日（日）・21日（日）
　　　　　受付　12：30～
対　　象：どなたでも受講可能 
申込期間：11月1日（土）～11月20日（木）
申  込  先：「ほんのもり」２階カウンター
申込方法：電話・メール
※内容は変更する場合もあります。ご了承ください。

第1回

第2回

第3回

第4回

日　程

12月14日（日）13：00～14：30

　　　〃　　　　14：45～16：15

12月21日（日）13：00～14：30

　　　〃　　　　14：45～16：15

大岳小２年生が「ほんのもり」を見学しました！
　ほんのもりでは、各学校や団体、観光客の方々
の施設見学を受入れています。
　今回は大岳小学校の２年生のみなさんが、生
活科の授業で来館し、２階の児童書コーナーや
３階の一般書コーナー、１階の備蓄倉庫や避難
場所として使用される多目的室を見学しました。
質問タイムでは、来館者数や人気本などが出さ
れ、職員からの説明を熱心に聞いていました。

Q「本は何冊ありますか？」 ➡ A「約２万冊あります」
Q「一番古い本はなんですか？」 ➡ A 「1817年に出版された本が閉架書庫※１にあります」
Q「閉館後は何をしていますか？」 ➡ A「館内の清掃をしています」

これからも多くの方々のご来館をお待ちしています。

Q
Q
Q

A
A
A

※１ 一般の利用者が自由に出入りできない書庫
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町民課　 ９８５－７１２３お問い合わせ

１ ２ ３ ４

離島住民割引運賃カード

交付申請事前予約

ラクラク手続き

　離島住民割引運賃カード交付申請手続きについて、
電子申請で事前予約による受付が可能となりました。
　証明写真の窓口持参が不要となりますのでぜひご利
用ください。
※当日も受付可能ですが、お時間を要しますのでご了
承ください。

写真不要で　　
　　でしたラクラク

交付待たず
　　でした

お手続きの流れ

久米島町公式LINEお友達
登録をする

電子申請から離島カード
申請を選択し手続をする

来庁予定日まで待つ 窓口でお受け取り
(本庁舎または出張所)

10月 1日よりフェリー片道利用時の還付手続きが不要になりました。

※９月 30 日までに購入した分は、今までどおり乗船後に商工観光課で還付手続きを行ってください。

商工観光課　☎985-7131お問い合わせ

離島住民割引運賃

乗船後、還付手続きが
必要でした。

割引された乗船券を購入できます。
※購入時に専用用紙に記載し、
離島住民カードを提示してください。

10/1 購入分まで 10/1 から

　県内各地の離島が一同に集う「離島フェア
2025」が那覇市の沖縄セルラースタジアム那覇（那
覇市奥武山）で開催されます。テーマは「離島の個
性をまるごと体感。五感で味わう島の魅力」。久米
島町からは 11 の事業者が出展予定。さらに、芸能
ステージには島内学生グループ（民謡）が初めて出
演します。久米島をはじめ各離島の特産品や芸能が
集まるこの機会に、ぜひ会場で離島の熱気を体感し
てください。

　那覇市久茂地のタイムスビルで今年も「久米島町
観光・物産と芸能フェア」を開催します。1・2 階
では久米島の特産品を販売、3 階ホールでは芸能ス
テージを予定しています。久米島の味・技・文化を
たっぷり楽しめる３日間です。
久米島ファンが集うイベントとなっておりますの
で、ぜひご家族・親戚へのご周知お願いします。
※芸能ステージの詳細は近日公開予定です。

久米島の伝統と特産品が集う！久米島の伝統と特産品が集う！県内の離島が一同に！県内の離島が一同に！
離島フェア【11/21（金）～ 23日（日）】 久米島町観光・物産と芸能フェア　【12/12（金）～14日（日）】

海の向こうで輝く、くめじまん海の向こうで輝く、くめじまん
島を離れて挑む仲間たち

島
を
離
れ
、
そ
れ
ぞ
れ
の
場
所
で
夢

に
向
か
っ
て
挑
戦
す
る
島
人
を
紹
介

す
る
コ
ー
ナ
ー
。
今
回
は
、
東
京
で

ロ
ッ
ク
バ
ン
ド
の
ド
ラ
マ
ー
と
し
て

活
躍
す
る
上
里
和
樹
さ
ん
（
字
儀
間

出
身
）
を
ご
紹
介
し
ま
す
。

ド
ラ
ム
を
始
め
た
き
っ
か
け
を
教
え

て
く
だ
さ
い
。

　９
才
上
の
兄
が
ド
ラ
ム
を
し
て
い

て
、
そ
の
影
響
で
小
さ
い
こ
ろ
か
ら

遊
び
で
ド
ラ
ム
を
た
た
い
て
い
ま
し

た
。
中
学
生
の
こ
ろ
に
は
「
自
分
も

プ
ロ
に
な
り
た
い
」
と
思
う
よ
う
に

な
り
ま
し
た
。
兄
も
当
時
プ
ロ
と
し

て
活
動
し
て
い
た
の
で
、
自
然
と
音

楽
の
道
に
進
み
た
い
気
持
ち
が
強
く

な
り
ま
し
た
。

ド
ラ
ム
以
外
の
活
動
も
し
て
い
る
そ

う
で
す
ね
。

　ド
ラ
ム
は
体
力
が
必
要
な
の
で
、

将
来
の
こ
と
も
考
え
て
高
校
生
の
こ

ろ
か
ら
ミ
ッ
ク
ス
や
マ
ス
タ
リ
ン
グ

（
音
源
を
仕
上
げ
る
作
業
）
を
独
学

で
学
び
ま
し
た
。
今
で
は
バ
ン
ド
活

動
の
ほ
か
に
、
レ
コ
ー
デ
ィ
ン
グ
エ

ン
ジ
ニ
ア
と
し
て
も
音
楽
制
作
に
携

わ
っ
て
い
ま
す
。

プ
ロ
と
し
て
の
道
の
り
を
教
え
て
く

だ
さ
い
。

　高
校
卒
業
後
、
沖
縄
本
島
で
数
々

の
バ
ン
ド
の
サ
ポ
ー
ト
を
し
て
経
験

を
積
み
ま
し
た
。
15
年
〜
18
年
ま
で

「SUM
M
ER AND YO

U

」
と
い
う
バ

ン
ド
で
ド
ラ
ム
を
担
当
し
ま
し
た
。

そ
の
時
に
は
久
米
島
ま
つ
り
に
も
出

演
し
て
い
ま
す
。
19
年
に
現
在
の
バ

ン
ド
「The Naught Dogs

」
を
結

成
し
活
動
中
で
す
。

今
後
の
夢
を
教
え
て
く
だ
さ
い
。

　こ
れ
か
ら
沢
山
の
人
に
僕
ら
の
音

楽
を
届
け
て
、
久
米
島
の
魅
力
も
一

緒
に
P
R
で
き
た
ら
と
思
っ
て
い
ま

す
。
僕
を
見
て
将
来
、
久
米
島
か
ら

新
た
な
ミ
ュ
ー
ジ
シ
ャ
ン
が
生
ま
れ

る
こ
と
を
楽
し
み
に
頑
張
り
た
い
で

す
。　演

奏
だ
け
で
な
く
、
音
作
り
に
も

情
熱
を
注
ぐ
上
里
さ
ん
。
音
楽
と
い

う
世
界
で
挑
戦
を
続
け
る
姿
勢
は
、

後
輩
た
ち
に
も
勇
気
を
与
え
て
く
れ

ま
す
。
こ
れ
か
ら
も
風
の
向
こ
う
で

輝
き
続
け
る
上
里
さ
ん
の
活
躍
に
期

待
し
て
い
ま
す
。

久米島、石垣島、宮古島の離島出身メンバーか
らなる３ピースバンド。2019 年７月に沖縄にて
結成。2021 年より拠点を東京に写し活動中

宮古島出身
ちょま
宮古島出身
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字儀間出身
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海エネ絵はがきコンテスト海エネ絵はがきコンテスト
小学生低学年の部

小学生高学年の部

美崎小学校
むらよし　　ゆい
村吉　祐依さん

美崎小学校
こばしがわ　　だいと
小橋川　泰叶さん

美崎小学校
くだか　　みつき
久高　美月さん

大岳小学校
そね　　　あいか
祖根　愛花さん

久米島町長賞

かわぐち　こうき
川口　巧稀さん
球美中学校ながはま　 みこと

長濱　弥寿さん
久米島小学校

小学生低学年の部 小学生高学年の部

中学生の部

かわぐち　 たくみ
川口　拓巳さん
久米島小学校

The Naught Dogs

　9月19日、町役場で「第10回全国海エネ絵はがきコンテスト」（主
催：佐賀大学海洋エネルギー研究所）の町長表彰式が行われました。
今年は「私の海とエネルギーと夢」をテーマに開催され、全国から
過去最多に近い応募が寄せられる中、本町から 7 名の児童生徒の
入賞があり、海洋エネルギーへの関心の高まりが感じられました。
　表彰式は、和やかな雰囲気の
なかで児童生徒と関係者が受賞
を祝いました。
　今回の受賞は、日頃の学習成
果と創造力の賜物であり、町と
しても今後の海洋教育・環境学
習の推進につなげていきます。

入選優秀賞

入選優秀賞

上里和樹さん（字儀間出身）
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10/1 購入分まで 10/1 から

　県内各地の離島が一同に集う「離島フェア
2025」が那覇市の沖縄セルラースタジアム那覇（那
覇市奥武山）で開催されます。テーマは「離島の個
性をまるごと体感。五感で味わう島の魅力」。久米
島町からは 11 の事業者が出展予定。さらに、芸能
ステージには島内学生グループ（民謡）が初めて出
演します。久米島をはじめ各離島の特産品や芸能が
集まるこの機会に、ぜひ会場で離島の熱気を体感し
てください。

　那覇市久茂地のタイムスビルで今年も「久米島町
観光・物産と芸能フェア」を開催します。1・2 階
では久米島の特産品を販売、3 階ホールでは芸能ス
テージを予定しています。久米島の味・技・文化を
たっぷり楽しめる３日間です。
久米島ファンが集うイベントとなっておりますの
で、ぜひご家族・親戚へのご周知お願いします。
※芸能ステージの詳細は近日公開予定です。

久米島の伝統と特産品が集う！久米島の伝統と特産品が集う！県内の離島が一同に！県内の離島が一同に！
離島フェア【11/21（金）～ 23日（日）】 久米島町観光・物産と芸能フェア　【12/12（金）～14日（日）】

海の向こうで輝く、くめじまん海の向こうで輝く、くめじまん
島を離れて挑む仲間たち

島
を
離
れ
、
そ
れ
ぞ
れ
の
場
所
で
夢

に
向
か
っ
て
挑
戦
す
る
島
人
を
紹
介

す
る
コ
ー
ナ
ー
。
今
回
は
、
東
京
で

ロ
ッ
ク
バ
ン
ド
の
ド
ラ
マ
ー
と
し
て

活
躍
す
る
上
里
和
樹
さ
ん
（
字
儀
間

出
身
）
を
ご
紹
介
し
ま
す
。

ド
ラ
ム
を
始
め
た
き
っ
か
け
を
教
え

て
く
だ
さ
い
。

　９
才
上
の
兄
が
ド
ラ
ム
を
し
て
い

て
、
そ
の
影
響
で
小
さ
い
こ
ろ
か
ら

遊
び
で
ド
ラ
ム
を
た
た
い
て
い
ま
し

た
。
中
学
生
の
こ
ろ
に
は
「
自
分
も

プ
ロ
に
な
り
た
い
」
と
思
う
よ
う
に

な
り
ま
し
た
。
兄
も
当
時
プ
ロ
と
し

て
活
動
し
て
い
た
の
で
、
自
然
と
音

楽
の
道
に
進
み
た
い
気
持
ち
が
強
く

な
り
ま
し
た
。

ド
ラ
ム
以
外
の
活
動
も
し
て
い
る
そ

う
で
す
ね
。

　ド
ラ
ム
は
体
力
が
必
要
な
の
で
、

将
来
の
こ
と
も
考
え
て
高
校
生
の
こ

ろ
か
ら
ミ
ッ
ク
ス
や
マ
ス
タ
リ
ン
グ

（
音
源
を
仕
上
げ
る
作
業
）
を
独
学

で
学
び
ま
し
た
。
今
で
は
バ
ン
ド
活

動
の
ほ
か
に
、
レ
コ
ー
デ
ィ
ン
グ
エ

ン
ジ
ニ
ア
と
し
て
も
音
楽
制
作
に
携

わ
っ
て
い
ま
す
。

プ
ロ
と
し
て
の
道
の
り
を
教
え
て
く

だ
さ
い
。

　高
校
卒
業
後
、
沖
縄
本
島
で
数
々

の
バ
ン
ド
の
サ
ポ
ー
ト
を
し
て
経
験

を
積
み
ま
し
た
。
15
年
〜
18
年
ま
で

「SUM
M
ER AND YO

U

」
と
い
う
バ

ン
ド
で
ド
ラ
ム
を
担
当
し
ま
し
た
。

そ
の
時
に
は
久
米
島
ま
つ
り
に
も
出

演
し
て
い
ま
す
。
19
年
に
現
在
の
バ

ン
ド
「The Naught Dogs

」
を
結

成
し
活
動
中
で
す
。

今
後
の
夢
を
教
え
て
く
だ
さ
い
。

　こ
れ
か
ら
沢
山
の
人
に
僕
ら
の
音

楽
を
届
け
て
、
久
米
島
の
魅
力
も
一

緒
に
P
R
で
き
た
ら
と
思
っ
て
い
ま

す
。
僕
を
見
て
将
来
、
久
米
島
か
ら

新
た
な
ミ
ュ
ー
ジ
シ
ャ
ン
が
生
ま
れ

る
こ
と
を
楽
し
み
に
頑
張
り
た
い
で

す
。　演

奏
だ
け
で
な
く
、
音
作
り
に
も

情
熱
を
注
ぐ
上
里
さ
ん
。
音
楽
と
い

う
世
界
で
挑
戦
を
続
け
る
姿
勢
は
、

後
輩
た
ち
に
も
勇
気
を
与
え
て
く
れ

ま
す
。
こ
れ
か
ら
も
風
の
向
こ
う
で

輝
き
続
け
る
上
里
さ
ん
の
活
躍
に
期

待
し
て
い
ま
す
。

久米島、石垣島、宮古島の離島出身メンバーか
らなる３ピースバンド。2019 年７月に沖縄にて
結成。2021 年より拠点を東京に写し活動中

宮古島出身
ちょま
宮古島出身
ちょま

字儀間出身
かずき
字儀間出身
かずき

石垣市出身
りゅう
石垣市出身
りゅう

海エネ絵はがきコンテスト海エネ絵はがきコンテスト
小学生低学年の部

小学生高学年の部

美崎小学校
むらよし　　ゆい
村吉　祐依さん

美崎小学校
こばしがわ　　だいと
小橋川　泰叶さん

美崎小学校
くだか　　みつき
久高　美月さん

大岳小学校
そね　　　あいか
祖根　愛花さん

久米島町長賞

かわぐち　こうき
川口　巧稀さん
球美中学校ながはま　 みこと

長濱　弥寿さん
久米島小学校

小学生低学年の部 小学生高学年の部

中学生の部

かわぐち　 たくみ
川口　拓巳さん
久米島小学校

The Naught Dogs

　9月19日、町役場で「第10回全国海エネ絵はがきコンテスト」（主
催：佐賀大学海洋エネルギー研究所）の町長表彰式が行われました。
今年は「私の海とエネルギーと夢」をテーマに開催され、全国から
過去最多に近い応募が寄せられる中、本町から 7 名の児童生徒の
入賞があり、海洋エネルギーへの関心の高まりが感じられました。
　表彰式は、和やかな雰囲気の
なかで児童生徒と関係者が受賞
を祝いました。
　今回の受賞は、日頃の学習成
果と創造力の賜物であり、町と
しても今後の海洋教育・環境学
習の推進につなげていきます。

入選優秀賞

入選優秀賞

上里和樹さん（字儀間出身）
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職業人講話に講師派遣！

（　）は、令和７年累計
・救　急 ………52件 （361件） 
・火　災 ……… 1件 （    4件）
・救　助 ……… 0件 （　 2件）

・風水害 ……… 0件 （  2件） 
・捜　索 ……… 0件 （  2件）
・その他 ……… 0件 （16件） 合計 …… 53件 （387）

9月
出動状況

救急隊のスキルアップ！
救急技能訓練効果確認を実施！

消防だより 令和7年11月号

　９月９日（火）久米島消防本部で救急技能訓練を行いまし
た。この訓練は、救急隊の知識と技術を披露することで救急
活動におけるスキルの向上と、傷病者や関係者への接遇を確
認することを目的としています。
　訓練は、事前に想定内容を知らせない「ブラインド形式」
で実施。心肺停止と低血糖による発作の２つの想定で行われ
ました。評価は、指導救命士が中心となり、病態の判断や観察、
処置の的確さなど多岐にわたる項目をチェックしました。
　消防本部ではこれから日々の訓練を重ね、町民のみなさま
に安心していただける救急活動を目指します。

　９月25日（木）球美中学校１年生を対象に「職業人講話」
が行われ、当本部から宇江城翔消防士長が講師として参加しま
した。この講話は、町内で活躍する「働く人」を招き、仕事に
対する想いや現在の職業に至るまでの道のりを生徒たちに伝
え、職業意識の芽生えや職業観の育成を目的としたものです。
　宇江城消防士長は、消防士を志した理由や他の仕事を経験し
て感じたこと、そして現在の業務内容などを様々な観点から後
輩たちへ想いを伝えました。

公式インスタグラムのフォロー、いいね！をよろしくお願いします！

「久米島消防の日常」を発信！

　10月１日から全国の自治体で「マイナ救急」が開催されました。マイナ
救急とは、救急隊員が専用端末を使って、患者さんのマイナ保険証を活用し、
過去の受診歴や処方薬などの医療情報を閲覧するものです。これにより患者
さんの医療情報を正確に把握することができ、救急現場活動でより適切な処
置を受けることができます。マイナ保険証をお持ちの方は、救急隊へのご提
示をお願いいたします。

「マイナ救急」が始まりました！
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3分

5分

10分
数時間
3日3日

地震
発生

出火防止
初期消火

1～2分

地震発生時の時間経過別行動マニュアル

◆ まず、身を守る安全確保　手近な座布団などで頭を保護
◆ すばやく火の確認　ガスの元栓、コンセント
◆ 大きな揺れの場合は、身の安全を確保し、すばやく屋外の安全な場所に一時避難する

◆ 火元を確認　火が出たら、落ち着いて初期消火
◆ 家族の安全を確認　倒れた家具の下敷きになっていないかを確認
◆ 靴をはく　家の中はガラスの破片が散乱。靴や厚手のスリッパをはく
◆ 避難するときは、屋根瓦・ブロック塀・自動販売機等に注意
◆ 津波などの危険が予想される地域はすぐ避難

最初の大きな揺れは約1分間

揺れがおさまったら

みんなの無事を確認　火災の発生を防ぐ
◆ 初期消火　消火器を使う　バケツリレー　
◆ 漏電・ガス漏れに注意　◆ 余震に注意

◆ 大声で知らせる　◆ 救出・救護を　◆ 防災機関、自主防災組織の情報を確認
◆ デマにまどわされないように　◆ 避難時に車は極力使用しない
◆ 電話は緊急連絡を優先する

ラジオなどで正しい情報を得る

協力して消火活動、救出・救護活動
◆ 水、食料は蓄えているものでまかなう　3日間の飲料水と食料の備蓄をしておく
◆ 災害・被害情報の収集　◆ 無理はやめよう
◆ 助け合いの心が大切　◆ 壊れた家に入らない

スーパー

ホテルの中

◆ 揺れを感じたら、身の安全を確保し、
　 すばやく屋外の安全な場所へ避難する。
◆ 裸足で歩き回らない（ガラスの破片などでケガをする）。

◆ カバンなどで頭を保護し、ショーウィンドウや
   商品などから離れる。柱や壁ぎわに身を寄せ、
    係員の指示を聞き、 落ち着いた行動をとる。

◆ その場に立ち止まらず、窓ガラス、看板などの落下物から
　 頭をカバンなどで保護して、空き地や公園などに避難する。
◆ 近くに空き地などがないときは、周囲の状況を冷静に判断
　 して、建物から離れた安全性の高い場所へ移動する。
◆ ブロック塀や自動販売機などには近づかない。  
◆ 倒れそうな電柱や垂れ下がった電線に注意する。

◆ 高台へ避難し津波情報をよく聞く。
　 注意報・警報が解除されるまでは海岸に近づかない。

◆ ハンドルをしっかりと握り、徐々にスピードを落とし、
　 緊急車両などの通行スペースを確保し、道路の左側に
　 止め、エンジンを切る。
◆ 揺れがおさまるまで冷静に周囲の状況を確認して、
　 カーラジオで情報を収集する。
◆ 避難が必要なときは、キーはつけたまま、ドアロックも
　しない。車検証などの貴重品を忘れずに持ち出し、徒歩
　　で避難する。

◆ カバンなどで頭を保護し、座席の間に
　 身を隠し、係員の指示を聞く。　
◆ あわてずに冷静な行動をとる。

11月29日（土）■大地震・大津波非難訓練   10 時～ 11時

訓練開始時に防災行政無線放送と町公式LINE等で配信します。

久米島町防災訓練命を守る
総合防災訓練

地震・火災について
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福祉課　☎985-7124お問い合わせ

女性がん検診のご案内
昨年度 女性がん検診を受けなかった方が 対象です！

福祉課からのお知らせ

日程：11月 18日（火）～ 11月 22日（土）
会場：具志川改善センター ＜お間違いなく。＞

～ 10月中旬に対象者に検診案内を発送しています～
～子宮頸がん検診は、当日受付可能です～

各種犯罪被害者等の主な相談窓口をご紹介します。

警察の相談ダイヤル

♯9110
又は最寄りの警察署

刑事手続、
裁判等の相談

那覇地方警察庁
被害者ホットライン

098-835-9997

098-853-2961 098-854-1172 098-939-7512

098-866-2185

098-985-7124

098-866-4115

098-866-7830

0120-079714

098-865-3737

(098-975-0166)

那覇保護観察所
被害者専用電話

性犯罪被害相談電話
ハートさん

♯8103

性犯罪・性暴力・
ＤＶ相談

沖縄県
総合的対応窓口

ひとりで悩まずに
ご相談ください

交通事故に関する
相談

法律相談

沖縄県性暴力被害者
ワンストップ支援センター

はやくワンストップ

♯8891

女性相談所
配偶者暴力相談
支援センター

（各福祉事務所内）

沖縄県犯罪被害者等
支援総合窓口

または、町福祉課へ

沖縄県交通事故相談所
本所

支所

沖縄県公安委員会指定
犯罪被害者等早期援助団体

公益社団法人 沖縄
被害者支援ゆいセンター

日本司法支援センター
法テラス

犯罪被害者支援ダイヤル

沖縄弁護士会

犯罪被害に遭うと・・・ 周囲の皆さまの理解と配慮が必要です。
犯罪被害は普通の日常の中で起こり、テレビや新
聞等で報道されない事件も少なくありません。多
くの被害者等が事故後は生活が一変し様々な問題
や不安を抱えながら生活しています。

町民の皆さんにできること
■挨拶など普段通りに接する
■困ったことはないか声をかける
■相談窓口を紹介する

11月25日から12月1日までは犯罪被害者週間です。

ひとりで悩まないで
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☎985－5555
午前8時30分～11時
午後1時～4時

受付
時間

公立久米島病院だより
11・12月の休診日：毎週日曜・月曜、11/25（火）、12/30（火）、12/31（水）

小児科　渡邉　幸

東京ベイ浦安市川医療センター
中平 皓太

　東京ベイ・浦安市川医療センターより出向しており
ます中平が、今年度2回目の担当をさせていただきま
す。今回は、「肝腎かなめ」といわれるほど大切な臓
器である腎臓について、お話ししたいと思います。
腎臓ってどんな働きをしているの？
　腎臓は体の中で老廃物や毒素を排出して尿を作る
だけでなく、｢血液中の水分や塩分のバランスを保つ｣
｢血圧を調整する｣｢貧血を防ぐホルモンを出す｣など、
さまざまな働きをしています。 とても重要な臓器で
すが、さまざまな原因で少しずつ働きが悪くなるこ
とがあり、これを慢性腎臓病（CKD）といいます。
　日本透析医学会の調査では、成人の8人に1人が
CKDをもっているとされ、進行すると透析が必要に
なることもあります。現在、日本の透析患者さんは
33万人を超え、およそ450人に1人が透析治療を受
けている計算になります。原因は、糸球体腎炎のよ
うに腎臓そのものの病気による場合もありますが、
糖尿病や高血圧などの生活習慣病が関係しているこ
とも少なくありません。
腎臓の調子を知るには？　
　腎臓は「沈黙の臓器」と呼ばれるように、症状が
出にくい臓器です。 そのため、尿検査や血液検査で
早めに状態をチェックすることが大切です。 尿検査
では蛋白尿や血尿の有無を、血液検査ではクレアチ
ニンや尿素窒素といった数値を調べ、腎臓の働きを
評価します。
　異常が見つかった場合は、早めに専門の医療機関

で詳しい検査を受けましょう。
腎臓を守る生活のコツ
　腎臓病の進行を防ぐには、生活習慣の改善がとて
も大切です。特に食事は腎臓に大きく関わります。
■たんぱく質の摂りすぎに注意　たんぱく質は体を
つくるのに欠かせませんが、摂りすぎると老廃物が
増えて腎臓に負担をかけます。肉・魚・卵・大豆製
品など、良質なたんぱく質を適量摂るようにしましょ
う。
■減塩を心がける　塩分を控えることで高血圧を予
防できます。味付けが物足りないときは、酢・レモン・
ゆずなどの酸味や、大葉・生姜・にんにくなどの香味、
だしのうま味を活かす工夫をしてみてください。醤
油やソースの使いすぎには注意です。
■カリウムの摂り方に気をつける　腎臓の働きが落
ちると、カリウムが体にたまりやすくなり、不整脈
を起こすことがあります。カリウムは野菜や果物、
いも、豆、海藻に多く含まれますが、茹でたり水に
さらしたりすると減らすことができます。
最後に
　腎臓病は、いったん進行してしまうと失われた機
能を元に戻すことは難しい病気です。しかし、早め
に気づいて対策することで、進行を遅らせたり止め
たりすることはできます。
　皆さまの大切な腎臓を守るために、健康診断や定
期的な検査で、ぜひ一度ご自身の腎臓の状態を確認
してみてください。

肝腎（かんじん）かなめな臓器、「腎臓」を守ろう！

運動習慣で心のケア？
　スポーツの秋です。久しぶりに運動する機会もあ
るのではないでしょうか。ところで、「運動したら、
嫌な気分がすっきりした」という経験はありません
か？ 実は近年、運動が「心の健康」に深く関わっ
ていることがわかってきました。日頃身体をよく動
かす人の方がうつ病になりにくいことや、ウォーキ
ングやランニングなど、定期的に体を動かす習慣を
持つ人は、うつ病や気分の落ち込みを起こしにくい
と言われています。
　最近特に注目されているのが「BDNF（脳由来神
経栄養因子）」です。BDNFは脳の神経細胞の成長
やつながりを強くし、脳のストレス耐性を高めると
いわれる脳内タンパク質です。うつ病やストレス状
態においてはBDNFが低下し、また治療でうつ状態
がよくなると上昇します。BDNFは定期的な運動習
慣があると上昇することがわかっており、運動が抑
うつを改善する際の重要な働きを担っていると言わ
れます。他にも、体を動かすと脳の中で「セロトニン」
「ドーパミン」などの“しあわせホルモン”が分泌
されます。これがストレスを和らげ、気分を前向き

にしてくれます。たった
一回の運動でも、嫌な気
分が軽くなるのは気のせ
いではなかったのです。

　昔はよく歩いて農作業してと、生活の中に運動が
しみ込んでいましたが、現代は車社会で徒歩数は減
り、スマホやゲームの影響で運動する機会は極端に
減っています。パソコンやメディアとの接触は長く
脳への負担は多いのに、運動不足は進む一方であり、
現代の生活は「脳が疲労しやすく回復しにくい」環
境と言えます。
　運動習慣を作るコツは、最初はあまり気合を入れ
すぎずに、「軽い運動を、できる時にやる」という
気持ちで始めることです。食後の散歩や寝る前の軽
い筋トレなど、まずは自分が「気持ちいい」と思え
る強度の運動から始めます。子どもと一緒にすると
親子の貴重な時間になり、会話をすることでさらに
ストレスケアの効果がUPします。日々の疲れを感
じている皆さん、ぜひこの秋に運動で心のケアを始
めませんか。
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福祉課　健康づくり班　☎985-7124お問い合わせ

税務課　☎985-7127お問い合わせ

介護にならずに、元気に人生を謳歌するための秘訣をお知らせしています♪
当日は下記のようなプログラムで会を進めています。

　町では税の公平・公正を確保するため、11月と12月を「徴収強化月間」として、沖縄県と共に地方税（住民税・
固定資産税等）の納付推進を強化しています。
　地方税の滞納は、町の財政を圧迫し、町民サービスに支障をきたすことにもなりかねません。そのため、収
入や財産がありながら地方税を納付しようとしない滞納者に対しての滞納処分（差押等）を強化しています。
　よりよい町民生活を支えていくためにも、納付期限内に自主的に納めましょう。また、納期限までに納めな
いと延滞金が加算されます。ご注意ください。

『さてと、元気に歳でもとりますか！』

地方税の納め忘れはありませんか？
11月・12月は地方税の徴収強化月間です！！

～大田・兼城にお邪魔しました～

毎月対象の字にはチラシを入れています！友人やご家族を誘ってお気軽にお越しください！

◎11月の予定

◎持参するもの

 ４ 日（火）儀間公民館
18日（火）久間地公民館
25日（火）上江洲公民館（上江洲、西銘）

タオル、水筒

① 生活習慣病と介護って関係していたのか！（健康づくり班）
② どうして今体操が必要なの？（地域包括支援センター）
③ みんなで「いきいき100歳体操」を実践！（福志士会）

いきいき100歳体操は継続することで効果を実感する
ことができます！
自宅や公民館で友人やご家族と集まって復習してみま
しょう！

いきいき
１００歳
体操

【取組内容】
●納税の催告（催告文書、電話催告、自宅や勤務先への訪問）
●財 産 調 査（官公署、金融機関への調査）
●滞 納 処 分（預貯金、給与、不動産及び自動車等の差押）

納付に関するご相談

新採用職員紹介 10 月１日付で２名の職員を採用しました。

　10月 1 日より久米島町役
場総務課に配属されました
西原聖月です。
　祖父母が仲地に住んでいる
ので、何度も久米島に来るう
ちに強い愛着を抱くようにな
りました。早く皆様の信頼を
得られるよう精一杯努力いた
しますのでどうぞよろしくお
願いいたします。

　10 月 1 日より久米島町
産業振興課に配属されま
した大田明宏です。
　分からないことが多い
ですが、久米島町のため
に一生懸命頑張りますの
で、これからよろしくお
願いします。総務課

にしはら　みづき

西原 聖月

産業振興課
おおた あきひろ

大田 明宏
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目指せ
！

『食deがんじゅう応援店』を
　　　　　　ご存じですか？　

沖縄県南部保健所　健康推進班　☎889-6591　FAX 888-1348お問い合わせ

　沖縄県は、県民が「食」を通じて自然と健康になれる環境づくりを目指す
ため、自然に健康になれる食環境整備を行ってます。外食や中食を提供して
いる飲食店や弁当販売店、スーパーなど食品関連企業と連携し、健康に配
慮したメニュー（料理等）の提供や栄養成分表示を行う飲食店の登録する「食
deがんじゅう応援店」を推進しています。

　沖縄県公式ホームページより申請書をダウンロードし、記載の上、南部保健所または沖縄県健康長
寿課に提出をします。※栄養計算にお困りの場合は、南部保健所までお問い合わせください。

「1. 屋内禁煙であること」を必須条件に、基準2～4のいずれかに該当するメニュー（料理）を1品以
上提供していれば登録することができます！

【登録条件】

【登録条件】

★町民の健康づくりを後押しできる
★健康に配慮したメニューを提供しているお店として県民にPRできる！
★沖縄県による宣伝（HP,イベント）や、久米島町での保健師栄養士による健康づくり
　活動の中で、「こんなお弁当を選ぶといいよ！」など食事のお手本として紹介されます！

詳しくは、『沖縄県　食deがんじゅう応援店』で検索！
食deがんじゅう応援店｜沖縄県公式ホームページ

【登録するとどんなメリットがあるの？】

1. 屋内禁煙≪必須≫
2. バランス食 ・・・・ 1食分の食事で、主食・主菜・副菜がそろっており、
 かつ副菜の量が70g以上）
3. 野菜たっぷり・・・ 1食または1品あたりの野菜使用量が120g以上）
4. 塩分控えめ・・・・ 1食あたり塩分3.0g未満、または1品100gあたり
 塩分1.0g未満。
 食塩相当量を表示している。
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農業委員会　☎985-7134お問い合わせ

農業委員会総会(許認可業務の審査会)が開催されました。
町農業委員会では9月25日久米島町役場において、令和7年度第6回農業委員会総会を開催し、申請のあり
ました案件を審議しました。
①農地法第３条の規定による許可申請 → 　5件 審議の結果許可されました。
②農地法第５条第１項の規定による許可申請 → 　2件 審議の結果１件許可、１件保留。
③農地利用集積等促進計画（案）に係る意見聴取 → 　3件 審議の結果同意されました。

「全国農業新聞」は、農業委員会ネットワークが発行する農業総合専門紙です。
１週間の農政の動きや現場で役立つ栽培技術・流通の情報、全国の農家の取り組みなどをわかりや
すく紹介しています。また、地域の農業委員会の活動や、身近な話題、経営に役立つ最新情報も満載。
旬の食材を使用した簡単レシピ、プレゼント企画、農政マンガコラムなど、楽しめる記事も掲載さ
れています。ぜひ、
発行日：毎週金曜日　　購読料：月700円

許可申請書及び届出等の申請締め切り日 →　11月17日 (月)
令和7年度第8回(11月)農業委員会総会の開催日 →  →　11月25日 (火)

申請についてご不明点等がありましたら、農業委員会事務局まで連絡お願いします。

農業委員会だより

農 業 者 年 金 安心で豊かな老後を知って得する

　年金は家族一人ひとりについて準備することが大切です。農業経営の引退後も十分な収入を確保し
て安心した老後を送るためには、国民年金に上乗せした年金の受給が必要不可欠です。
■農業者年金の加入資格者
国民年金の第1号被保険者(保険料納付免除者を除く)で年間60日以上農業に従事する20歳以上60歳未
満の方
※年間60日以上農業に従事する60歳以上65歳未満の国民年金の任意加入者も加入できます。
■メリット
●途中脱退も再加入も可能です
　なお、支払いが厳しく一時停止などをした場合は、脱退一時金としてではなく、将来、年金とし
て支給されます。
●少子高齢時代に強い積立方式、確定拠出型です
　保険料を支払っている方の数年金を受給している方の数の影響を受けない、安定した制度です。
●通常加入の保険料は自由に選択でき、加入後いつでも変更できます
　月額2万円(35歳未満で一定の要件を満たす方は1万円)から6万7000円までの間で、千円単位で
自由に選択できます。
●ずっと一定の収入が確保できる終身年金です
　80歳前に亡くなられた場合には、死亡一時金としてご遺族が受け取れます。
●税制面の優遇措置があるため、所得税・住民税などの節税になります。
　保険料全額が社会保険料控除の対象となり、将来受け取る年金も公的年金等控除の対象となります。
●認定農業者など意欲ある担い手には保険料の国庫補助があります
　農業の担い手育成・支援のため、一定の要件を満たす方は、保険料の国庫補助が受けられます。

老後への備えは十分ですか?

農業の“今”がわかる“全国農業新聞

申し込み・問い合わせ：久米島町農業委員会　☎985-7134

19 2025. 11月号　広報くめじま

産業振興課　☎985-7134お問い合わせ

　農業経営には「自然災害」「病害虫」「価格の下落」など、さまざまな
リスクがあります。農業共済や収入保険は、こうした予期せぬ損失に備え
る制度です。安定した経営のためにも、ぜひ制度の内容をご確認いただき、
ご加入をご検討ください。
農業保険制度の動画リンク、二次元バーコード

現状を理解しサトウキビで儲ける

Ａ：漫然と耕作していても、 ある程度増産する。

Ｂ：自分の能力以上の栽培面積を持つ人が一定数以上
存在するようになる。

→ 肥培管理が中途半端になり、低単収圃場が増加
→ 雑草・病害虫が増える
→ 小作料、病害虫防除薬剤等の費用が増加し儲けが減少

Ｃ：農家収入が増加

Ｄ：適当に耕作していても増えない。
→ これまでプラスアルファの努力が必要（施肥・除草）

増産する

面積を
増やす

A:長所

B:短所

単収を
増やす

C:長所

D:短所

☑さとうきびが歩道に
はみ出ないようにロー
プ等で縛る対策を行い
ましょう。

☑植付け時に畑と歩道
の間隔（目安：50㎝）
を空けて、植え付けを
行いましょう。

畑のさとうきびが
道路や歩道に

張り出していませんか？

（目安：50㎝）
ロープ

さとうきびが境界を越えて道路や歩道にはみ出していると交通の支障
となります。また、それだけではなく、歩行者や通行車両との事故に
も繋がります。

①道を歩いている時、さとうきびの茎に
ひっかかって転びそうになりました。
②歩道にさとうきびが倒れていて歩けな
いので、車道をつかって通行してます。
③歩道にはみ出たさとうきびに車がぶつ
かって傷ついた。

※対策をしている畑 町 民 の 声

サトウキビで増収するための方法

安易に収穫面積を増やすのではなく、まずはしっかりと単収向上を目指す。

※夏植え推進大会　小林輝彦 氏（JAおきなわ農業振興本部さとうきび振興部特命営農指導員）講習会資料より抜粋

作物が最も生長しやすい環境を提供することよって、しっかりと育った彼ら
の恩恵を受ける。それが農家。

収入保険制度(ドラマ：婚活編)-90秒-

「保険に入らないのはありえない？」

園芸施設共済制度(ドラマ：家族編) -60秒-

「農家の生活を守る園芸施設共済」

<< 農家の皆さまへ >>
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お知らせは、ホームページ、FMラジオでもお伝えしています。　久米島町公式ホームページ、 http://www.town.kumejima.okinawa.jp
FMラジオ [89.7MHz] :ラジオ広報ハイサイくめじま放送時間：平日午前 10時 ~11時・午後 5時～6時 ( 再放送 )

お知らせ

11・12月のスケジュール
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証明書、コンビニで取得できます！

ウェブによる登記手続き案内所のご案内

　マイナンバーカードを使用して、住民票
の写し、印鑑証明、各種税証明が全国のコ
ンビニエンスストアなどのマルチ
コピー機から取得できます。

　那覇地方法務局では下記のとおり、町役場とウェブでつな
いで登記手続案内所を開設します。ぜひご利用ください。

 お問い合わせ先
 町民課  ☎985-7123
 税務課  ☎985-7127

お問い合わせ・ご予約
那覇地方法務局不動産登記部門総括係  ☎854-7952

会社帰りに

休日に

出張中に

開設日　11月21日（金）
時　間　午後１時から午後４時まで
場　所　町役場１階会議室
内　容　登記申請の手続方法のご案内
※申請書様式や必要添付書類等の一般
　的な説明を行います。
※予約時に町役場で案内を受けたい旨をお伝えください。

11月
1 土 お魚まつり（海の幸を食べてくだ祭）
2 日 那覇地区中学校駅伝競走大会久米島大会
3 月 文化の日　久米島町文化祭
4 火 講演会「思うは招く」植松努氏

いきいき100歳体操【儀間】（P17参照）

6 木
海洋深層水利用学会全国大会
ねんきんネット説明会
出張年金相談会

7 金 海洋深層水利用学会全国大会
出張年金相談会

8 土 消防フェア
9 日 秋季全国火災予防運動 ～15日
15 土 沖縄県中学校駅伝競走大会久米島大会

18 火
肉用牛セリ市
女性がん検診 ～22日（P15参照）
いきいき100歳体操【久間地】（P17参照）

20 木 しまんちゅの合同展～ 23日（P20参照）

21 金 認知症啓発イベント
離島フェア2025（那覇市）～23日

23 日 勤労感謝の日
24 月 振替休日

25 火
農業委員会総会
いきいき100歳体操【上江洲】（P17参照）
犯罪被害者週間～ 12/1（P15参照）

28 金 セミナー「医師が教える薬局の上手な活用法」

29 土 久米島町防災訓練（P12参照）
子ども読書まつり ～30日

30 日 集落外清掃
12月

7 日 久米島町産業まつり
12 金 久米島観光・物産と芸能フェア（那覇市）～ 14日
20 土 ガサシワカチャラ久米島公演（P20参照）
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広 告

11月20日(木) ～ 23日(日)
 

12月20日（土） 
会場：久米島博物館（講堂・特別展示室） 会場：具志川農村環境改善センター

時　間 / 午前９時～午後５時（22日は午後４時まで）
入館料 / 無料 

時間 / [昼]午後１時開場   [夜]午後５時30分開場　定員 /200名
料 金 / 大人2,000円 学生1,000円   問合せ / ☎098-985-2287 

日　時：令和７年12月7日（日）  
場　所：久米島ホタルドーム

褒賞授与式典

午前10時～

●新鮮野菜･苗･特産品etc
●苗木即売
●地域活動支援センター
　さくらの展示・即売

●久米島紬展示即売
●高校園芸科展示即売
●海洋深層水コーナー
●リサイクルコーナー
●まーさむんコーナー
●久米島島内特産品即売
　　　　　　　　　　など

●手工芸品・加工食品

●イモゾウムシ関係資料

●海洋深層水関連展示

●さとうきび関係　　　

●久米島紬展

●楽天イーグルス応援コーナー

●久米島マラソン応援コーナー

●農業機械展示販売

　　　　　　　　　　など

●苗木、いもの無料配布

●シイラ丸焼き（予定・天候次第）

●ふわふわ（エアー遊具）

●健康プロジェクトコーナー

　　　　　　　　　　など

即　売 展　示 その他

●黒糖作り

　　　　　　　　　　など

実演・体験コーナー

▼   

久米島町産業まつり

午前９時
　～午後２時まで

※内容が変更になる場合もあります。ご了承ください。

花の苗木を先着でプレゼント・無料配布

202025. 11月号　広報くめじま
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